

整合4大部門推出講座及提供輔導

中僑助市民渡過金融海嘯

【明報專訊】全球金融海嘯為不少市民帶來心理壓力、浮現裁員陰影、甚或導至家庭糾紛，中僑互助會特別整合4大部門，推出一系列講座及座談會，提供專業意見及輔導，設法協助市民渡過難關。

中僑互助會行政總裁陳志勳表示，這次的金融海嘯規模極大，雖然卑詩省所受的衝擊不像加東般嚴重，但亦有許多人受影響。中僑互助會這次史無前例地整合4大部門，推出一系列講座及諮詢服務，希望幫助市民輕鬆渡過這次難關。

中僑互助會家庭及青少年服務部門經理金佩玲指出，金融海嘯對加西的影響愈來愈浮現，目前致電中僑心理熱線求助的市民，逾5%是與金融海嘯有關。根據香港一份最新的報告顯示，金融海嘯提高香港50%的離婚率。本地有不少新移民家庭仍靠中港台賺錢養家，有可能會因經濟危機引發家庭問題。

中僑家庭及青少年服務部門將於本周五下午2時至3時30分，於片打西街（W Pender St.）的中僑社會服務中心，舉行「如何處理金融風暴所帶來的壓力」粵語講座。國語講座則會在本月10日下午3時30分至5時於同一地點舉行。

中僑就業服務部門主管林志洋強調，目前本地已經有多間企業，打算在今年底至明年3月31日間裁員，許多員工人心惶惶。因此中僑將舉行5場「職業十字路口」就業市場講座，協助市民在就業市場中尋找新的定位。有興趣的市民，可致電604-324-8300分機109查詢。

中僑移民安頓服務部門高級主管林愛芳則透露，該部門將會舉行多場講座，教導新移民如何在金融海嘯中，取得政府的援助，並讓其學習財政規劃。而移民安頓方面的講座日期，將會在近期公布。

中僑商業及經濟發展部門主管譚卓全則表示，金融海嘯來襲時，卑詩省零售業首當其衝，造成的傷害將會在聖誕過後陸續浮現。該部門將於本月8日舉行亞太商業交流系列座談會，以及明年1月21日舉行「金融海嘯下的小企業戰略」研討會，協助中小企業對抗金融海嘯的衝擊。



左起：林志洋、林愛芳、陳志勳、金佩玲、譚卓全，將推出多場講座及座談會協助市民渡過金融海嘯。（馮仔新攝）

周日列市辦講座 中僑鼓勵亞裔登記捐贈幹細胞

【明報專訊】亞裔並不熱衷登記成為捐贈幹細胞及骨髓的志願者，令到需要接受幹細胞及骨髓捐贈的亞裔病人，更難找到適合的配對，中僑互助會將於本週日假列治文公眾圖書館舉辦幹細胞（Stem Cell）認識日講座，鼓勵包括華裔在內的亞裔人士，積極登記成為志願捐贈者。

加拿大的「一個吻合幹細胞及骨髓網絡」（OneMatch Stem Cell and Marrow Network），當中登記志願捐贈幹細胞及骨髓的華裔與亞裔人士比例均不高，但需要幹細胞及骨髓捐贈

的病人，在同一族裔中找到吻合的幹細胞及骨髓機會較高。

目前全加拿大共有600名病人在找尋適合幹細胞及骨髓的捐贈者，其中8人是華裔，另外30人是亞裔。而在加拿大全國23.7萬個登記捐贈者當中，只有一萬人（4.36%）是亞裔。

中僑將與列治文公眾圖書館及「一個吻合幹細胞及骨髓網絡」合作，假明納門（Minoru Gate）7700號100室公眾圖書館，由下午1時至4時30分舉辦講座，屆時會有中文單張派發。盼大溫38.15萬華人中有多人登記為捐贈者。



捐襪送暖

溫哥華沿岸衛生局發起愛心送襪大行動，昨日開始蒐集市民捐贈的新襪，分送給溫市中心東端的無家可歸者，保護他們腳部健康，減少細菌感染。發言人稱，無家可歸者每日沒有穿襪步行20公里，腳部容易損傷發炎及受感染，又呼籲市民在寒冬日子裏送愛給他們，將新襪放入蒐集箱內。圖為省衛生廳長卜佐治（George Abbott）（右1）昨日主持捐襪送暖儀式。（區肇雄攝）



本那比的費爾（Daniel Fehr）和林森邁耶（Maria Linsenmeier）夫婦（上圖）昨日到列治文卑詩彩票局，領取於上週六開彩的649頭獎，獎金高達1267萬元。林森邁耶指，育有7名子女已令他們生命富有，中大獎絕對是錦上添花。兩人打算將現時擁有的餐車捐出，並會到內陸納爾遜市（Nelson）建造他們的維多利亞式夢想屋。於同一天中獎的幸運兒，還有80歲長者西布利（Robert Sibley，左圖），他中了BC49頭獎，獲200萬元巨獎。他會利用這筆獎金全數支付他自己和兩名兒子房屋的按揭，然後再計劃在夏季到英國度假。（卑詩彩票局提供）

改建火毀柏文 本那比添百廉租單位

【明報專訊】卑詩房屋及社會發展廳長高利民（Rich Coleman）昨日公布，將改建本那比一柏文為資助房屋，為低收入及新移民家庭提供廉租單位，並由中僑互助會負責管理。

希爾賽德花園（Hillside Gardens）位於本那比京士威大道7434號，柏文一共有162個單位，省府會將其中的100個改建，並以低廉的租金供低收入或新移民居住，租金上限是合資格家庭收入的3成；即使居民不符合入住資助房屋

，他們需付的租金亦會維持於市場價格的低水平。

高利民說：「中僑互助會為不同文化背景的市民提供住屋及支援服務逾30年，而這花園不少住戶會是新移民，中僑正可協助他們容易地轉到這新家居、新國家生活。」

花園的其中一幢在去年發生火警被焚毀，當局會在明年初開始重建計劃，新建房屋主要是可容納大家庭的3至4睡房單位。

綠色文化交流俱樂部活動

【明報專訊】綠色文化交流俱樂部將於明日（周四）上午10時，舉辦蒙古拔都西征文史講座。

在本月7日下午1時半，舉辦高貴林市明尼卡達公園野鳥生態解說；詳情參考綠色文化網站www.greenclub.bc.ca。本月9日上午10時，舉辦布拉姆斯第一號交響曲音樂賞析。

另外，綠色文化交流俱樂部在本月11日上午10時，舉辦安那希斯島污水廠參觀。於本月20日至21日兩日一夜，舉辦銀色耶誕冰河雪地、白頭鸕與鮭魚生態旅遊；並在明年1月2日至3日兩日一夜，舉辦鱒魚、天鵝與溫泉度假旅遊。諮詢電話604-327-8693。

活泉中國福音短宣見證會

【明報專訊】活泉中國福音事工分享會將於本月6日上午10時15分在溫哥華信誼會迦南堂（6311 Prince Albert St.）舉行「中國教會宣教與培訓」，短宣宣教士見證，查詢電話：604-303-1976，或778-878-6699。

朱氏宗親會聖誕新年聯歡

【明報專訊】溫哥華朱氏宗親會定於本月21日（星期日）舉行聖誕及新年聯歡活動，是日中午12時設自助午餐，查詢請電：604-254-4186，或604-783-2698。

日本最受歡迎染髮乳霜系列

染髮只需幾分鐘

成分天然 性質溫和 可多次使用 不含對人體有害的毒素

PAON SEVEN-EIGHT HAIR COLOR

NO.4 天然棕色 NATURAL BROWN NO.5 深棕色 MATT BROWN NO.6 啡黑色 DARK BROWN NO.7 淺黑色 SOFT BLACK

溫哥華代理：溫哥華標叔貿易有限公司 BBC Trading Co., Ltd. Richmond B.C. Tel: 604-207-8930